

《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》元旦施行： 外卖要有实体店 第三方平台要对其实施审查

本报讯 为加强网络餐饮服务食品安全监督管理,规范网络餐饮服务经营行为,保证餐饮服务食品安全,保障公众身体健康,9月5日,国家食品药品监管总局审议通过《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》。《办法》共46条,自2018年1月1日起施行。

据了解,我区目前有许多餐饮服务单位在美团、饿了么等网络订餐第三方平台上从事网络经营活动,其中有少数是入网无证的餐饮服务单位。网络订餐第三方平台必须在2017年底完成入网无证餐饮服务提供者清退工作,否则《办法》正式实施后,一旦发现相关违法违规行为,区市场监管部门将严厉查处。那么,《办法》中有哪些“红线”不能踩?本报邀请了区市场监管局餐饮服务监管科科长陈跃平进行解读。

为何出台新规?

网络餐饮服务带来方便,也存在一些问题

“近年来,随着‘互联网+订餐’的快速发展,网络餐饮服务促进了餐饮业的发展,方便了人们的生活,但也存在一些问题。‘三无’餐饮在外卖平台热卖,带给消费者较大的食品安全隐患,令人担忧。”陈跃平介绍,网络餐饮服务主要存在以下问题:一是网络餐饮服务第三方平台责任落实不到位,对入网餐饮服务提供者审查把关不严;二是部分入网餐饮服务提供者的食品安全意识不高、经营管理水平有限、经营条件较简陋,食品安全存在隐患;三是与传统餐饮服务的一手交钱一手交货相比,网络餐饮服务由于经营主体和经营环节增加,涉及信息发布、第三方平台、线上线下结算、餐食配送等,法律关系更加复杂;四是监管难度较大。由于网络餐饮的虚拟性和跨地域特点,对行政管辖、案件调查、证据固定、行政处罚、消费者权益保护等带来一些问题。在这种大环境下,《办法》的出台能及时对网络餐饮服

务进行规范有效的管理。

**新规有何要求?
第三方平台未履行义务,
最高罚款20万元**

“《办法》将于2018年1月1日开始实施,共46条,从五个方面明确规范网络餐饮服务经营。”陈跃平介绍说,《办法》明确了5个重要方面,包括明确了“线上线下一致”原则,明确了平台和入网餐饮服务提供者义务,明确了送餐人员和送餐过程要求,明确了开展网络餐饮服务食品安全监测,明确了与地方性法规和其他规章的衔接。其中,网络餐饮服务第三方平台提供者若未履行对入网食品经营者进行实名登记、审查许可证等相应义务,将按照《食品安全法》,处五万元以上二十万元以下罚款。

**新规有何意义?
推进监管常态化,呵护百姓“舌尖”安全**

“网购消费成为人们日常生活的常态,网购食品安全问题亟待解决。出台《办法》,对消费者和我们监管部门来说都是好事。”陈跃平说,餐饮网络化促使《办法》出台,也将进一步推进监管常态化。首先,区市场监管部门将提高《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》的执行力,逐步建立网络餐饮服务经营行为的准入和监管机制,在法律的架构下对网上销售模式进行规范管理,要求餐饮经营者均应先办理证照、再上网经营,从准入源头环节引导经营者自律。其次,《办法》特别强调了一致性,要求入网餐饮服务提供者应当具有实体经营门店,不得超范围经营,不得将订单委托其他食品经营者加工制作。要求网络销售的餐饮食品应当与实体店销售的餐饮食品质量安全保持一致,入网餐饮服务提供者应当在网上公示菜品名称和主要原料名

称,公示的信息应当真实。这就避免了部分从业者浑水摸鱼,拿虚假信息欺骗消费者。

短评:新规实施后,网络餐饮将重新洗牌,无论是实力的网络餐饮商家延伸到线下,还是传统的餐饮企业借机更好地延伸到线上,对消费者来说都是有利的。因此,加强对网络订餐企业的监管应该在部门监管、平台监督、消费者投诉3个维度进行,监管部门加大对违法企业的惩罚力度,让企业杜绝侥幸心理;对消费者建立奖励制度,让消费者更愿意行使监督权,举报网络订餐中的违规情况;加强平台从业人员的资质审核和培训教育,增强服务的规范化和主动性,让消费者吃得放心。

左玲 李泉

政策解读
ZHENG CE JIE DU

区海事处:服务涉水船企 开展安全护航

本报讯 12月7日上午7时30分,两艘海巡艇前后引航、护航,沿途通过甚高频、高音喇叭对过往船舶进行安全预警,在弯道处、叉河口及桥梁处等重点水域进行把守,协调过往船舶采取有效措施合理避让,顺利将一艘三千吨散装水泥罐装船护送出境。

区地方海事处日前在走访辖区内企业常州市舜达造船有限公司时得知,该企业一艘三千吨散装水泥罐装船即将交付船东,因企业地处薛埠河航道内,航道等级低、水情复杂,该船又是目前辖区内企业制造的最大散装水泥罐装船,要想将该船顺利交付船东存在很多不确定因

素。

走访人员在了解到企业困难后,立即组织人员对拟通过的每座大桥净空高度及重点水域的航道宽度、水位进行了详细核对,对护航情况进行评估并制定了详细的护航方案,最终顺利将该船顺利送出境。

缪爱平 蒋建君

我区创成33家省级优质幼儿园

本报讯 江苏教育评估院于日前发布了2017年上半年“江苏省优质幼儿园”名单,全省138所幼儿园上榜,我区岸头幼儿园榜上有名。

幼儿园申报省优质幼儿园,要经过材料评审、现场考察、整改复核、提出评估结论等众多流程,并在保教队伍、办园条件、安全卫生、保教水平、管理绩效5个方面达到相关要求。目前我区已有33家省级优质幼儿园。

据介绍,2007年起,省教育厅为进一步加强幼儿教育的管理、扩大优质教育资源、提

升幼儿教育的办学层次和水平,印发了《关于进一步规范幼儿园评估工作的通知》,明确“全省幼儿园评估分为三类,即合格园、市优质园和省优质园”,同时提出了“全省将用3至5年的时间使所有的幼儿园都办成合格幼儿园,部分幼儿园创建为市优质园,其中的1/3左右创建为江苏省优质幼儿园,苏南及经济发达地区省优质幼儿园应达到总量的1/2”的奋斗目标。《通知》规定省优质园的评估由省教育厅组织,省教育评估院负责具体实施。

李蕾

居民基本医疗保险缴费本月20日结束

本报讯 我区2018年度城乡居民基本医疗保险资金征缴从10月10日开始,到12月20日结束,现已进入倒计时。

城乡居民基本医疗保险是由政府组织引导、居民自愿参加、集体扶持、财政补助的方式筹集资金,实行门诊统筹与住院

统筹相结合的基本医疗保险制度。城乡居民以户为单位,可向所在村委会、居委会申请参保,每人缴费260元;其中茅山老区(薛埠、茅麓、西岗)参保居民每人250元;非本区户籍的常住人口及子女每人缴费1000元。截止目前,各镇、街道城乡居民基本医疗保

险参保率达到95%以上。

随着居民基本医疗保险集中缴费进入倒计时,区人社部门提醒还未办妥参保缴费手续的居民抓紧时间,以免逾期造成断保,影响就医和居民医保待遇享受。

吴俊 左彩霞 左玲

狄志强沈东率我区党政代表团赴张家港考察

(上接第一版)

创新强则产业强,产业强则城市强。张家港市以创新为发展第一动力,拥有众多的创新创业载体。沙洲湖科创园位于该市城北科教新城,总投资25亿元,是集孵化培育、技术研发、成果转化为一体的综合性科技创新创业园区,于去年晋升为国家级科技企业孵化器。创新展示中心以创意性空间和最新科技成果展示打造国内一流的新典范,是全市科技创新成果对外推介的窗口、城市形象及科技创新综合实力的展示窗口。该市实施创新驱动发展战略、以创新赢得未来的做法让我区党政代表团印象深刻。

在谋求产业发展的同时,张

家港的城市建设也取得了骄人的成绩。金塘社区是其在城乡一体化进程中建设的农民动迁安置小区,设立了党员服务社、道德讲堂、和合书场、情暖夕阳服务站、24小时自助图书馆等“一站式”服务中心,并建立了该市首家社区管理服务虚拟平台——“金塘论坛”和“和合金塘”微信公众平台,为动迁群众打造了一个文明幸福新家园。沙洲新城是全市推进城乡发展、加速城镇建设的倾力之作,旨在打造环境优美、绿色健康、宜居宜业、特色鲜明的现代化综合新城。文化中心是全市公共文化服务的主阵地,去年共接待参观者、游客、读者超百万人次。狄志

强对此给予肯定,希望我区相关板块和部门深入研究,立足自身,善学善用。

考察学习中,狄志强强调,当前,金坛正处于发展关键时期,张家港是苏南板块中的“老大哥”,该市发挥企业主体作用,以政策为催化剂,以智能制造、创新发展为产业结构调整的主攻方向,聚焦重点、精准发力,全面推进产业发展高新化、智能化、绿色化、集群化,对金坛有着很好的启发作用。此次来张家港考察学习,就是要开阔全区上下的思路,找准定位和工作切入点,立足自身实际打造核心竞争力,推进金坛各方面工作迈上新台阶。

臧风华



今年刚刚投入使用的我区重大民生项目之一——段玉裁中学,占地约70亩,建筑面积约2.2万平方米,总投资约2.6亿元。学校建有标准化的理化生实验室、劳技教室、舞蹈房1个,计算机网络教室3个、智能录播室等;学校还建有3490平方米的开放式体育馆,一楼为25米6道恒温恒湿游泳池,二楼有篮球馆、乒乓球馆、羽毛球馆等。图为体育馆内的恒温恒湿游泳池。
杨洛平 文/摄